

## Mesajul adresat cu prilejul Zilei Internaționale a Femeii 2025 de către Președintele Comitetului pentru egalitatea de gen al ACI



Ziua Internațională a Femeii în cadrul Anului Internațional al Cooperativelor este o oportunitate unică de a reflecta asupra progreselor înregistrate în lupta pentru egalitatea de gen pentru femeile membre ale cooperativelor. De asemenea, este oportun să recunoaștem marea contribuție adusă sectorului cooperatist în ceea ce privește egalitatea de gen și abilitarea femeilor, mai ales că dezvoltarea cooperativelor s-a bazat, de când au fost create, pe contribuția femeilor. Tema din acest an, **„Pentru TOATE femeile și fetele: Egalitate. Drepturi. Împuternicire”**, declarată de ONU, are o importanță deosebită, deoarece marchează cea de-a 30-a aniversare a Declarației de la Beijing și recunoaște rolul femeilor care sunt membre ale cooperativelor.

Este o oportunitate de a aduce un omagiu tuturor femeilor care, cu curaj și hotărâre, au făcut diferența în viața noastră și în comunitățile noastre prin munca lor și prin susținerea economiei sociale ca un canal ideal pentru îmbunătățirea calității vieții oamenilor.

De-a lungul istoriei, femeile au manifestat o forță neclintită și o capacitate extraordinară de a depăși obstacolele. De la oameni de știință, pionieri și lideri politici, până la activiști sociali și artiști influenți, femeile au lăsat o amprentă de

neșters în lume. Cu toate acestea, în ciuda acestor realizări, există încă bariere și inegalități pe care trebuie să le demontăm, deoarece acestea împiedică femeile să își exercite drepturile la maximum.

**Este vital să ne amintim că egalitatea de gen nu este doar o chestiune de justiție socială, ci și una de dezvoltare și prosperitate.** Atunci când femeile se bucură de șanse egale, societatea în ansamblu beneficiază. Educația, abilitarea economică și implicarea femeilor în politică sunt esențiale pentru construirea unui viitor mai echitabil și mai durabil. Cooperativele au adus mari contribuții în ceea ce privește echitatea și participarea, dar mai avem un drum lung de parcurs pentru a atinge această echitate, mai ales când vine vorba de participare liberă și democratică.

Astăzi, ne reiterăm angajamentul de a lupta pentru egalitatea de gen. Menținem angajamentul Comitetului nostru de a sprijini și promova politici și acțiuni care garantează respectul și demnitatea tuturor femeilor. Trebuie să lucrăm împreună pentru a eradică violența bazată pe gen, pentru a reduce diferența de remunerare și pentru a ne asigura că femeile au voce și vot în toate sferile vieții. **Participarea deplină a femeilor la luarea deciziilor este fundamentală pentru ca democrația să fie exercitată pe deplin.**

În această Zi Internațională a Femeii, să sărbătorim realizările înregistrate și să ne reafirmăm hotărârea de a face față provocărilor care nu au fost încă depășite. Fie ca această zi să ne inspire pe toți să continuăm să luptăm pentru o lume mai dreaptă, incluzivă și echitabilă pentru toate femeile și fetele.

Vă mulțumesc și La mulți ani de Ziua Internațională a Femeii.

**Xiomara Nuñez de Céspedes**

**Președintele Comitetului pentru egalitatea de gen**

**Alianța Cooperatistă Internațională**